

扫
更多精
彩报
道

新人全勤有奖，用户好评有奖，推荐入职有奖，免费配车，带薪休年假……

月薪8000+,外卖快递花式福利“抢”人

“介绍骑手成功入职满一个月，奖励1000元现金。”2月28日，蜂鸟专送长沙市开福区某站点站长蒋先生在微信朋友圈接连发布5条骑手招聘广告，“春节过后快递员最紧缺，站点现有骑手在高峰期经常忙不赢，一个人背4-5个外卖单是常态。”

农历正月十五后，市民生活逐渐进入正轨，随之复苏的还有网购、外卖需求及对应的快递、餐食配送服务。2月28日，三湘都市报记者了解到，节后“用工荒”已然出现在快递、外卖这两个人员流动性极强的行业中，企业只得抛出各种花式福利“抢”人。



综合工资8000元起 外卖员缺口依旧很大

“来当外卖小哥，保底月收入8000元”“包吃包住，待遇从优”……春节过后，用工市场又重新活跃起来，为吸引肯干、能干的外卖员，用人单位给出的待遇也颇为丰厚。

美团外卖麓谷企业广场站贴出的招聘广告上就写道：“综合工资8000元以上，打打酱油月收入也有6000元，还提供车辆和宿舍！”此外，一名外卖员告诉记者，2月15日至2月21日，站点执行了新骑手奖励方案，在该期间入职后拿到全勤且跑单超120笔，可以获得888元新人奖励；被推荐人获得2周全勤奖，推荐人也有500元现金奖励。

三湘都市报记者走访发现，除了高于同行业的平均工资水平外，原本只存在于少数互联网巨头圈子里的“内推奖”，渐渐成了用工市场的标配，长沙用工市场的紧俏程度，也由此可见一斑。

“春节后骑手正常返岗，但签约入驻的餐厅、用户逐渐增多，业务量增大后更需要优秀的骑手入职。目前，我们在长沙的骑手缺口超500人。”长沙某外卖配送代理

平台负责人介绍，很多物流站点都设有推荐奖，推荐优秀骑手并成功入职，介绍人可获得最低300元的现金奖励。

用户好评有奖 “抢”快递员得用花招

节后的用工问题同样困扰着不少快递公司。包括顺丰、德邦、圆通在内的多家快递公司纷纷在58同城等网站贴出了紧急招快递员的招聘信息，还打出了工资万元、配备工作车及食宿全包等诱人条件。

如，顺丰同城急送招聘的配送员，工资为常规的5000元起步，但表现优异者可转全职员工享受“五险”及节假日加班工资；圆通速递成功推荐1名入职者，根据被推荐人入职时长，推荐人可获得最高1000元的推荐奖……此外，还有不少快递公司给出了“免费配车”、“带薪休年假”等多项福利。

一网点负责人告诉记者，为了留住人，他们正在努力完善各类福利制度，“除了公司的奖励外，我们网点也会有自己的奖励举措，比如收到用户好评，我们都会给予相应奖励”。同时，一些网点还会让利于快递员，即提高快递员的派送费，保证快递员有较高的收入。 ■记者 黄亚萍



链接

1月长沙收寄快递超1亿件，同比倍增

近日，长沙市邮政管理局在其官网公布的《2021年1月份长沙市邮政行业发展情况简报》显示，1月份，全市快递业务量完成10136.39万件，同比增长124.85%，业务收入完成79588.98万元，同比增长

90.19%。

分类型来看，同城业务量完成1368.52万件，同比增长47.87%；异地业务量完成8747.87万件，同比增长149.34%；国际及港澳台业务量完成20万件，同比下降73.03%。

本周我省将有两次降温降雨过程

本报2月28日讯 这个周末，省会长沙雨水暂歇，天微凉，但没有雨的天气，还是要好好珍惜，因为它又双叒叕来了。2月28日，室外阴沉的天气，也提醒着大家冷空气已到货。

记者今天从省气象台获悉，新一周，全省降雨日数及雨量偏多，其中2月28日晚至3月1日以及3月5日至6日白天，将有两次降温、降雨、风力加大天气过程。

省气象台预计，2月28日20时至3月1日20时，全省阴天有小

到中雨；最高气温湘东南17-19℃，湘西、湘北8-10℃，其他地区11-13℃；最低气温6-8℃。

3月1日20时至2日20时，湘州北部、张家界西部、株洲南部、永州南部、郴州小雨转多云，其他地区阴天转多云；最高气温湘东南9-11℃，其他地区11-13℃；最低气温湘北4-6℃，其他地区6-8℃。

3月2日20时至3日20时，全省多云转阴天，大部分地区有小雨；最高气温9-11℃；最低气温6-8℃。

■记者 李成辉

图片·新闻



公益助力 乐享阅读

2月28日，邵阳市隆回县泉蒙公益阅读馆，工作人员带领小朋友们阅读绘本故事，在浓墨书香中欢度假期。 曾勇 摄

开学了，长沙交警启动100个护学岗 同时还将优化校园周边信号灯、加强巡逻、规范车辆临停

本报2月28日讯 开学了，3月1日起，长沙交警启动全市100个护学岗，加强道路交通疏导，优化校园周边信号灯设置，规范接送学生车辆临时停放，同时，对全市1445台校车和2200余具备校车驾驶资质的驾驶人严格管理。

长沙交警百个护学岗启动

长沙交警介绍，今年2月底至3月初，长沙各中、小学和幼儿园将陆续报到、开学。为确保广大学生交通安全及校园周边道路交通安全畅通，长沙公安交警全面启动护学模式，强化涉校交通管理。3月1日起，长沙交警启动全市100个护学岗，其中城区75个、四区县市25个，交警部门在学校门口及上下游路口增派民警、辅警和文明交通劝导员，加强道路交通疏导。同时巡逻警力加大对校园周边道路的巡逻力度，及时发现处置交通拥堵和突发警情。针对寄宿制学校到校、离校时间特点，在周五晚高峰和周日下午及晚高峰加强路面疏导和管控。

堵和突发警情。针对寄宿制学校到校、离校时间特点，在周五晚高峰和周日下午及晚高峰加强路面疏导和管控。

为保障学校周边学生过街安全，长沙交警指挥中心对全市中小学周边路口的信号灯进行了全面排查，设置上、下学模式对学生过街时间不足及存在明显人车交通冲突的58个路口进行了信号灯调优，在通行时间和空间上尽最大可能保障学生安全过街。

目前，全市共有校车1445台，具备校车驾驶资质的驾驶人2200余人。开学前，长沙交警车管部门已对全市所有校车、接送学生车辆及其驾驶人情况进行核查，已督促所有校车进行了开学前的检验，检验合格率达到100%。同时，长沙交警对全市校园周边道路的交通设施进行了全面清理，发现交通标志损坏或缺失的全部增设、完善到位。

接送学生即停即走

民警提醒，开车接送学生的家长，在学校门口即停即走，由现场民警指挥接送学生车辆快上快下，快速驶离，缓解学校前面交通拥堵情况。交警部门将在校园周边不妨碍交通的区域、地段增设一批专用临时停车位。请家长避免专用停车位被长时间占用，交警部门将对已有的接送学生专用临时停车位进行严格管控，对影响交通且不听劝阻的乱停乱放行为，采取现场执法或视频抓拍等方式严格执法。

交警部门还将集中开展校园周边突出交通违法整治，围绕校园周边开展占道乱停、闯灯越线、机动车行经斑马线不礼让行人、驾驶时使用手机、乱鸣喇叭等交通违法，严查“黑校车”、无证驾驶、涉酒驾驶等严重违法。集中开展校车违法、违法接送学生专项整治以及校园周边秩序综合治理。 ■记者 虢灿

支持“打工人”在长沙就地过年！

13家租赁企业春节期间共提供3638套免费房源

本报2月28日讯 今日，记者从长沙市住建局获悉，由市住建局组织，长沙市住房租赁行业协会筹委会携手13家住房租赁企业，为外来务工人员提供春节免费短租公寓。从2月6日至26日，共推出3638套免费房源，累计入住人数达2126人，减免租金近90万元。

据介绍，长沙市雨花区住建局还联合湖南俊昶房地产经纪公司，向因疫情不能回家过年的“打工人”提供免费公寓，免租时间从2月1日至2月19日。还有爆米花公寓、李我他公寓

均推出1000套免费租赁房源，龙湖冠寓则推出了800套免费租赁房源。

“为了响应号召，我们也提供了200套房源，分布在长沙五区。凭身份证件和工作证明、学生证等文件就可以申请免费住公寓房，可以住到正月十五。”湖南一诺运营管理有限公司总经理刘鹏表示。

据悉，本次活动纯属公益，主要是为“就地过年”外来务工人员、公益性岗位住房困难职工、园区蓝领工人等群体提供住房保障，此次万科泊寓、一诺

长租公寓、房客多、国民惠居等13家住房租赁企业均参与其中，在长沙市范围共筹集免费租赁房源3638套。

“长租公寓积极响应就地过年的号召，是社会责任感的体现，有利于提升企业的形象和美誉度。同时，也为春节期间过后的招租在某种程度上积攒了客源，提振了市场信心。”业内人士指出，此次提供免费房源，也有利于展现企业的运营能力，也让长租公寓以一种更好的方式在长沙市场中亮相。 ■记者 卜岚